



布告板

第二屆 「香港優秀師德師風獎評選」 頒獎典禮



日期：2025年6月26日（星期四）

地點：培僑中學
(北角天后廟道190號)

主辦單位：大公報

協辦單位：

香港教育大學

香港島校長聯會

九龍地域校長聯會和新界校長會

支持單位：教育局

— 小學開放日 —

綜藝匯萃在一胡

學校：胡素貞博士紀念學校

日期：2025年6月21日（星期六）

時間：上午10：15至中午12：15

地址：沙田第一城得寶街8號

電話：26468902

網址：www.dcfwms.edu.hk/index

鄭任安夫人千禧小學 「40周年校慶開放日」

日期：2025年7月2日（星期三）

時間：下午1：30至3：45

地址：屯門掃管笏路111號

電話：24510088

網址：www.mcyoms.edu.hk

升學攻略

自幼養成三大習慣 升小學更得心應手

教育顧問

曾Sir (Ian Tsang)

答

養自行完成家課的習慣。其實幼稚園老師在課堂中已經解釋每份家課的要求，因此家長應該要鼓勵子女專心上課，避免在處理家課時過分依賴家長的協助，間接影響子女在上課時的專注程度。

其次，**家長應該從小為子女培養良好的閱讀習慣**。家長可以透過親子閱讀，去為子女打開閱讀之門。圖書選擇方面，建議選擇圖畫內容豐富的圖書，家長可以與子女首先一同觀察圖書內圖畫的內容，在講故事的過程中，家長應着重講解圖畫細節，而且鼓勵子女多參與，一起形容圖畫的內容。家長和子女講述完圖畫內容後，便可以慢慢開始朗讀圖書上的文字。

但提醒家長一句，無需過早強迫子女開始認字。一般而言，當子女的認字能力開始形成後，他們對閱讀時所見到的文字會慢慢產生好

奇，屆時才是適合子女開始認字的最佳時候。另外，家長要審慎處理子女每天的時間安排，香港很多家長太過急於安排過量的課外活動，導致子女沒有充足的自由時間和作息時間，在這種情況下，將會難於讓子女有空閒時間去培養閱讀的習慣。

最後，**家長應該多鼓勵子女每天分享學習生活**。這樣做的目的，是希望引導子女能夠每天都留意課堂內的學習和生活細節，提升他們上課時的專注程度之外、亦同時訓練子女的記憶力以及培育他們的表達和組織能力，透過回憶課堂內容去鞏固所學到的知識。

謝謝提問。

其實在幼稚園階段，家長只需要從小協助子女養成三個良好的學習習慣，便可以令到子女將來在小學階段更得心應手。

首先，**家長必須從小為子女養成良好的處理家課習慣**。家長需要為子女建立一個非常重要的概念，就是自行處理家課是學生在學習過程中自身的責任。因此，家長應該鼓勵子女下課回家後先行完成家課，因為家課是學習的一部分，所以應該趁對課堂記憶內容尚深的時候及早完成，才能提升完成家課的效率。

而且在可行的情況下，家長應該要盡量減低對家課的干涉程度，逐步放手讓子女能夠培